

С праздником, дорогие наши железнодорожницы!

ГАЗЕТА КОЛЛЕКТИВА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ МОЛДОВЫ



ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЦЫ Молдавии

N 8 (5770) 6 марта 2014 г.

Газета выходит
с 1 мая 1941 г.



Ты – женщина. Ты – мать.
Сестра. Подруга.
Любимая. Чувеста. И жена.
Ты – солнце. Ты – земля.
Ты – мир. Ты – вьюга.
Ты – вера. Ты – надежда. Ты – весна.



Все, к чему прикасается женщина,
несет особый отпечаток любви и доброты

– Дорогие железнодорожницы, уважаемые ветераны отрасли!

От имени многотысячного мужского коллектива Молдавской железной дороги разрешите поздравить вас с прекрасным праздником Весны – 8 Марта!

Позвольте выразить вам огромную благодарность за ваш неустанный труд, высокий профессионализм и бесконечную преданность стальной магистрали. От всей души желаем вам всего самого наилучшего, здоровья, красоты и обаяния, счастья!

Пусть в ваших домах всегда царят взаимопонимание и любовь, а забота близких согревает душу.

Пусть весна принесет вам много улыбок, тепла и гармонии, а хорошее настроение поможет достичь новых высот в работе на благо железнодорожного транспорта Молдовы!

Сергей ТОМША,
и.о. генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы»



На Государственном предприятии «Железная дорога Молдовы» Международный женский день 8 Марта отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение мужчин-железнодорожников к прекрасной половине человечества – труженикам нашей магистрали. Связано это с их огромной ролью в деятельности дороги – в организации перевозок необходимых стране грузов и пассажиров, в обеспечении безопасности движения и жизнеспособности всего железнодорожного транспорта. Профессионализмом отличаются в своей ежедневной работе и медики отраслевых лечебных заведений, работники культуры, педагогические кадры.

Во всех сферах деятельности железнодорожной отрасли проявляются лучшие качества наших женщин, их созидательное влияние на развитие железнодорожного транспорта Молдовы. Они умеют находить мудрые решения и компромиссы в суровых рабочих буднях. Вместе с ними работники магистрали воплощают в жизнь самые серьезные проекты. Их присутствие заставляет мужчин двигаться вперед, совершенствоваться.



Аркадиев ВИКОЛ,
заместитель генерального
директора по коммерческой
деятельности:

1. Преданность тому делу, которое они ежедневно делают; гордость за те результаты, которых они достигают; женственность, которую они привносят во все вышеперечисленные процессы.

2. С учетом сегодняшних реалий для полного счастья нашим женщинам необходима стабильность в самом широком смысле этого слова.



Ион БОКШАНЯН,
начальник службы
пассажирских перевозок СФМ:

1. Мастерство, оптимизм, профессионализм, вежливость, оперативность, красота и милосердие.
2. Нашим женщинам не хватает эмансипации и уверенности в завтрашнем дне.



Вячеслав ПЫРЛОГ,
начальник экономической
службы СФМ:

1. Настойчивость, целеустремленность и стабильность в профессиональной деятельности. Мужество и оптимизм.
2. Менее стрессируемой среды – с социально-экономической точки зрения. Реальных возможностей получать заработную плату, соответствующую удовлетворению личных потребностей, а также своих близких (членов семьи).



Виталие МАНОЛЕ,
директор Управления
кадров СФМ:

1. Красивые, нежные, тонкие; умные, корректные, грамотные; им нет равных в воспитании будущих железнодорожников.
2. Больше внимания со стороны сильного пола, снисхождения со стороны директоров, понимания их женских проблем, связанных с чисто семейными делами.



БЛИЦ-ОПРОС

Накануне

главного весеннего
праздника редакция
попросила руководи-
телей Молдавской
магистрали ответить
на два вопроса:



Константин ПРИСЭКАРУ,
заместитель генерального
директора по финансовой
деятельности:

1. Трудолюбие и надежность в профессиональной деятельности; женственность и обаяние; чувство юмора и оптимизм.
2. Для полного счастья женщине нужно, чтобы у нее всегда было то, что она сама хочет, с кем хочет и сколько хочет... А если серьезно – то любви, внимания, ласки и много, много денег.



Ион БОКШАНЯН,
начальник службы
пассажирских перевозок СФМ:

1. Настойчивость, целеустремленность и стабильность в профессиональной деятельности. Мужество и оптимизм.
2. Менее стрессируемой среды – с социально-экономической точки зрения. Реальных возможностей получать заработную плату, соответствующую удовлетворению личных потребностей, а также своих близких (членов семьи).



Игорь МУНТЬЯНУ,
начальник службы
движения СФМ:

1. Ответственность, пунктуальность, терпеливость (терпят

ОФИЦИАЛЬНО

С 3 марта 2014 г. возобновляется прием граждан по личным вопро-
сам у генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы».
Приемный день – понедельник, начало приема в 14:00.
Предварительная запись по телефону: 022 83-44-08



**Поздравляют
начальники узлов**



Ион ПАЛАДИ,
начальник Кишиневского
железнодорожного узла:

— Уважаемые работницы столичного железнодорожного узла!

Поздравляю вас с Международным женским днем 8 марта. В достижене успехов самого большого железнодорожного узла Молдавской магистрали ежедневно вносят свою достойную лепту наши женщины — монтеры пути и проводницы, осмотрщики вагонов и экономисты, ДСы и ДСП, слесари и токари, медицинские работники и дежурные по вокзалу, кадровики и работники культуры.

Плодотворный труд они удачно сочетают с высокой миссией женщины на Земле — матери и жены, бабушки и сестры. Здоровья и счастья вам, дорогие наши!



Виктор МАНОЛИ,
начальник Басарбянского
железнодорожного узла:

— Многоуважаемые дамы! Поскольку вы делаете светлыми дни мужчин и, лаская взглядом своих детей, даруете миру больше света; поскольку вы те, кто ежедневно находит время для решения любой проблемы и неприятностей своих близких; поскольку души ваши знают, что такое любовь и как ее дарить и получать; во имя того, что собой олицетворяете, для вас время немного останавливается в начале каждой весны, чтобы мы могли чествовать вас.

От всей души желаем, чтобы вам сопутствовали всегда и везде прекрасные свершения, здоровье. Пусть весна любви наполняет ваши сердца радостью, счастьем и ароматом цветов.



**Валентина ПРОХОРЕНКО —
электромеханик связи на
участке Гречень—Вул-
кенешть—Етулия—Джурджу-
лешть — единственная
женщина линейный электро-
механик ШЧ-2. В дистанции
она трудится 34 года — и все
на этом же участке, в этой же
должности. Почти столько же
лет в этой же дистанции
работает электромехаником
СЦБ ее муж Николай Алексе-
евич. Вместе они вырастили и
воспитали двух прекрасных
детей: сына Олега и дочь
Юлию. Недавняя выпускница
ASEM, факультета «Бизнес и
администрация», подарила
родителям внука Алексея,
которому сейчас 2,5 года.**

Уестнадцатилетняя Валюша с Полтавщины, которая съзмальства тяготела к технике, поступила в Киевский электромеханический техникум железнодорожного транспорта на факультет «Проводная связь». Интересные студенческие годы, с увлекательной производственной практикой в Прибалтике, о которых Валентина Викторовна до сих пор вспоминает с ностальгией, пролетели очень быстро.

По распределению Валентина Прохоренко приехала в Басарабянскую дистанцию сиг-

нализации и связи. В ее трудовой книжке — одна лишь запись: «Принята на работу 07.08.1980 г. на должность электромеханика связи». С тех пор, все эти годы, она обеспечивает бесперебойную работу связи ДСП, вагонников и контролеры передач по ст. Етулия; обслуживание магистрального кабеля на перегонах Гречень—Етулия. В настоящее время Валентина Викторовна замещает механика на ст. Етулия, обслуживает ст. Джурджулешть.

На участке связи старшего электромеханика Ивана Петровича Карамана всего 8 электромехаников связи, из которых лишь одна женщина. Поэтому ежегодно, в канун Международного женского дня в коллективе искренне чествуют Валентину Викторовну. Более 10 лет на этом участке связи сохраняется тот же состав работающих. В коллективе царят взаимовыручка и взаимопонимание, конструктивная рабочая обстановка. Хорошие взаимоотношения наладились у линейного электромеханика связи Прохоренко с движениками и путейцами, с вагонниками и ВОХРовцами участка. Одной из активных участниц подготовки к школе педагогового опыта по ст. Вулканешть была отмечена Валентина Викторовна Прохоренко. В

Единственная линейный электромеханик



Фото из семейного архива

связевой чувствуется ее женская, преображающая рука и тонкий эстетический вкус.

В полной мере ее женская рука чувствуется и в семье, в домашнем хозяйстве.

Все 34 года семья Прохоренко живет в Гречень. Ежедневно Валентина Викторовна и Николай Алексеевич ездят на работу: он — в Вулканешть, она — в Вулканешть—Етулия—Джурджулешть. Кроме ответственной

работы, с частыми командировками, супруги Прохоренко умело ведут домашнее хозяйство, вырастили и воспитали двух прекрасных детей. Нынче не нарадуются внуком Алексеем. И, кто знает, быть может, внук унаследует профессию своей бабушки и дедушки.

Лилиана НИКИФОРОВА
НА СНИМКЕ: Валентина Прохоренко с внуком Алексеем.

Повелительницы полосатых шлагбаумов

**Изобилуя крутыми
поворотами, автомобильная
дорога от села Мерешэука
Окницкого района сбегает
лесистой местностью с
холма вниз. А там, прямо на
берегу Днестра, — железнодорожный
переезд, зона повышенной опасности.**

**Чтобы предотвращать
аварийные ситуации, у
полосатого шлагбаума день
и ночь несут по очереди
дежурство люди в оранжевых
жилетах. И доверено ответ-
ственный дело трем женщи-
нам. Любовь Филипчук —
родом из близлежащего села
Кодрень, Светлана Галушка —
вэлчинецкая, а Надежда
Горобец приезжает на смены
из поселка Фрунзе.**

Выполняемая работа при всей своей кажущейся простоте — не из легких, требует не только постоянной



бдительности, но и определенного мужества. Переезд находится в безлюдье. Зимой в окно крохотной будки бьют злые, колющие ветры, весной с реки заходят густые туманы, ограничивающие видимость. А еще порой приходится вступать в острые дискуссии с нерадивыми водителями, норовящими проскочить на запрещающий сигнал. Не каждый понимает важность строгого соблюдения правил дорожного движения. А ведь не дай Бог, если автомашину занесет на рельсы перед поездом, в котором едут сотни пассажиров! Не раз дежурные действовали в экстремальных условиях четко, грамотно и без растерянности, обеспечивая безопасность движения. И если в последнее время число нарушений в районе переезда заметно поубавилось, то в этом, прежде всего, их заслуга. Им удается значительно минимизировать фактор риска на переезде.

В прямые обязанности также входит содержание в порядке бетонных настилов проезжей части — очистка от грязевых насосов, снега, льда, посыпка песком в гололед. Проходит грузовой или пассажирский состав — нужно проследить, нет ли искрения букс, не свисает ли угрожающе проволока, не поврежден ли кузов. Подозрение,



служащее поводом для немедленного извещения по телефону ДСП расположенной за несколько километров станции Вэлчинец, может вызвать даже необычный перестук колесных пар на рельсовых стыках, не говоря уже об отсутствии «хвостового» сигнала.

Со своей задачей дежурные справляются. И это главное. В Окницкой дистанции пути знали, кому доверить переезд на 202 км (пикет 8) вэлчинецкого направления нашей железной дороги.

Владимир ДОБРЯНСКИЙ

Фото автора

**НА СНИМКЕ: дежурство не-
сет Любовь Филипчук.**



Хозяйка библиотеки

Специалистов необходимых железной дороге профессий готовят из года в год в стенах Басарабянской дортехшколы. В приобщении их к теоретическим знаниям важную роль играет библиотека, насчитывающая в своем фонде немало технических книг, брошюр, журналов. Уже около десяти лет ею заведует Надежда Белоушенко (**на снимке**). Обслуживая читателей, подберет нужную литературу, посоветует. Умеет оформить тематический стенд. Специфика железнодорожных профессий для Надежды Антоновны не нова, потому что раньше трудилась на одном из предприятий местного железнодорожного узла.

Фото Юрия КОЗЛОВА

**Василий МАГАЛИС,
начальник Бендерского
железнодорожного узла:**

В преддверии прекрасного весеннего праздника от лица всех мужчин Бендерского железнодорожного узла поздравляю прекрасную половину человечества с Международным женским днем 8 Марта!

Милые коллеги, очарова-

тельные женщины, позвольте пожелать вам молодости, неувядющей красоты, радости, положительных эмоций. Пусть здоровье с каждым годом крепнет, а настроение всегда будет отличным!

Дорогие, мы вас
поздравляем
С прекрасным праздником
таким,

Любви и счастья вам
желаем
Мы коллективом всем
мужским!
Всем вам успехов
на работе,
Чтоб за ступенью
брать ступень,
И быть всегда в большом
почете
Желаем мы вам
в Женский день!





Поздравляют начальники узлов



Валерий ГЫЛКЭ,
начальник Бэлцкого
железнодорожного узла:

— 8 Марта как нельзя лучше совпадает с весенним пробуждением природы. И это символично, потому что женщина в своем главном предназначении также дарит жизнь и несет в себе огромную созидающую энергию, что, конечно, вдохновляет на новые свершения и нас, мужчин.

От всей души поздравляем с праздником весны тружениц нашего железнодорожного узла, а также тех представительниц прекрасной половины, кто отдал лучшие годы служению родной магистрали, а ныне находится на заслуженном отдыхе. Добра и мира в ваши дома! Счастья, здоровья, благополучия!



Станислав АНДРОНИК,
начальник Окницкого
железнодорожного узла:

— Мы видим, как стремительно меняется жизнь. Но в каких бы формах это не происходило, ценности, которые приносят в наши будни женщины, не подвержены веяниям времени. Это в полной мере относится и к труженицам нашего самого северного железнодорожного узла — трудолюбивым, добросовестно выполняющим самые ответственные задачи, стоящие перед магистралью. Своими делами вы давно доказали, что являетесь отнюдь не слабым полом!

В праздник 8 Марта примите самые лучшие пожелания, пусть любовь и удача не покидают вас!

Преподнеси
сегодня
матери
цветы...

ПРИСМО В РЕДАКЦИЮ



Татьяна ЖЕКЮ — машинист компрессорной установки ГАЦ — трудится на железной дороге 38 лет, 23 из которых — в ШЧ-1. В этой же должности, на этой же горочной автоматической централизации, почти 15 лет рядом с ней работает муж Георгий Георгиевич. Вместе они вырастили и воспитали сына Олега. 14-летний внук Никита радует всех своими успехами в области программирования.

Свой, почти 40-летний путь на Молдавской магистрали юная Танечка начала после окончания средней школы в столичном вагонном депо: работала кладовщиком, затем — слесарем-оператором моечной машины, бухгалтером. Все это время однако девушка с волевым характером мечтала о настоящей мужской работе. Ее настойчивость и целеустремленность, трудолюбие увенчались успехом. Без отрыва от производства Татьяна закончила ПТУ и получила специальность машиниста компрессорной установки. И когда в 1988 году в вагонном депо Кишинэу открылся компрессорный цех, она нашла дело по душке.

А 23 года тому назад, когда компрессорный цех перешел в ШЧ-1, в состав ГАЦ, за ним

Машинистов и их помощников, останавливающихся на отдых в бригадных домах по Окнице, Бэлць и Шолдэнешть, всегда ожидает чистая постель. Она доставляется регулярно с пункта стирки белья, расположенного на центральной территории ТЧ-4. В здании, претерпевшем около трех лет назад косметический ремонт, имеются стиральная машина, сушильный барабан, гладильный пресс. Тут же — химчистка спецодежды, поступающей с производственных участков предприятия. А выполняют эти операции всего лишь две женщины. Это Валентина Клименко и Людмила Балога. Очень старательные, аккуратные, потому что, как говорят, привыкли дорожить своей маркой за долгий период работы в северном локомотивном депо.

Валентина Васильевна трудится на предприятии, причем почти все время на одном и том же месте, с 1989 года. Она не только грамотно соблюдает технологический режим при эксплуатации стирального оборудования, но и, владея навыками швеи, пришивает к спецовкам пуговицы, умеет наложить качественный шов в местах, где одежда порвалась в процессе носки. К ней всегда обращаются ремонтники, когда возникает необходимость в пошиве на тепловозы «гармошек»,

Фото из семейного архива



бережет нежная женщина с мягкой душой, но с очень твердым характером.

Целеустремленность и настойчивость Татьяны Илларионовны унаследовал и 14-летний внук Никита, который мечтает стать программистом. И бабушка убеждена, что он непременно своего добьется.

...Тонкая, добрая и мягкая душа женщины с волевым, мужским характером находит свое проявление в ее творчестве. На недавно проведенном в ШЧ-1 конкурсе декоративно-при-

Характер — твердый, душа — мягкая

последовала и Татьяна Илларионовна. Таким образом, более четверти века Т.И.Жекю не расстается с компрессорной установкой. Ее сменщиком является супруг и выпускник того же ПТУ Георгий Георгиевич.

У супружеского-железнодорожников Жекю ответственный и серьезный участок работы. Они запускают компрессоры для подачи воздуха на замедлители движения грузовых вагонов. С помощью воздуха включается тормозное движение вагона.

А еще: возраст семьи Жекю — 44 года! До золотой свадьбы не так уж далеко. Все эти годы мир и покой в семье берегла и

кладного творчества «Необычное в обычном» работы Т.И.Жекю — вышивка бисером — заняли второе место! Свои работы она посвятила религиозной тематике. Ее иконы с ликами святых и картина «Ангел» заставляют задуматься о вечном, об очищении души.

Лилиана НИКИФОРОВА



Поздравляют начальники узлов



Петру ГЕРАСИМОВ,
начальник Унгенского
железнодорожного узла:

— Роль, которую играют женщины в обеспечении жизнедеятельности станций и производственных участков приграничного железнодорожного узла, переоценить трудно. Выполняя ответственную работу, они проявляют творческий подход, инициативны. Их глубокий оптимизм, вера в будущее отечественной магистрали особенно важны теперь, когда мы вступили на путь преобразований, способных вывести железнодорожное хозяйство на современный уровень.

Поздравляя тружениц от имени мужского коллектива с праздником 8 Марта, хочу пожелать только одного: пусть ничто не омрачает вашу жизнь, а в дома и семьи придет благополучие, пусть каждый день будет радостным и плодотворным!



Георгий ДОРОЖАН,
начальник Джурджулештьского
железнодорожного узла:

— Глядя на наших женщин, просто удивляешься, как они успевают во всем! Дома — настоящие хранительницы семейного очага, любящие и любимые жены, матери, заботливые бабушки, а на работе — отличные труженицы, знающие свое дело и добивающиеся серьезных успехов. Именно за это мы, мужчины, уважаем женский коллектив станций, входящих в состав самого молодого на магистрали железнодорожного узла. Оставайтесь, дорогие труженицы, такими всегда!

Пусть забота, которой вас окружают мужья, сыновья, братья в праздник 8 Марта, сопутствует вам и в буднях! Еще хотим пожелать крепкого здоровья, благосостояния!



полотняных фильтров, замене чехлов на сиденьях в кабинах. Еще больше трудовой стаж у Людмилы Георгиевны, прямо отвечающей за химчистку спецодежды. Она тут с 1983 года.

Следует заметить, что обе женщины очень любят цветы. Пункт стирки напоминает настоящий зеленый оазис. Здесь такое обилие вазонов с растениями во всех помещениях, включая машинный зал, что душа радуется. А вот что касается свободного времени, то проводят его по-разному. Валентина Васильевна — заправский «фазендер», увлекается

выращиванием на садогородном участке цветов и клубники. А у Людмилы Георгиевны главная забота — внук.

Мужской коллектив ТЧ-4 от всей души поздравляет их, а также других женщин предприятия со светлым праздником 8 Марта, желает крепкого здоровья и семейного благополучия.

Владимир СЕВЕРНЫЙ
НА СНИМКЕ: операторы Валентина Клименко и Людмила Балога.

Фото автора

Дорогая редакция! В свободное от работы время пишу стихи и прозу. В канун 8 Марта все самые теплые слова — нашим матерям и бабушкам, сестрам и любимым,

Когда солнце на закате багряном и лес шумит, когда завывает вьюга и сердце твое щемит, ты вспоминай о ней, о Матери своей. В муках родила она тебя и жизнь подарила, бесконными ночами у колыбели берегла твой сон. А боли твои — физические и душевые — она во сто крат острее ощущала. Чтобы был ты сътым,

одетым и обутым, во многом себе отказывала мама. Любовью и преданностью свято оберегала она детей своих...

Поэтому, когда посеребрило время виски ее, оберегай свою мать так же, как делала она. Преподнеси сегодня матери цветы! Ведь завтра поздно может быть!

Иван ПЕТРУШКА,
дорожный мастер 3-го околотка
ст.Мерень



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



С 8 Марта!

Администрация и профсоюзный комитет ПМС-130 ст.Басарабяска поздравляют женщин предпринятия с Международным женским днем 8 Марта.

— Желаем вам крепкого здоровья, весеннего настроения, побольше улыбок на ваших лицах!

* * *

Руководство и профсоюзный комитет Бендерского локомотивного депо от всей души поздравляют всех женщин с Международным женским днем 8 Марта!

Пусть первый подснежник
Подарит вам нежность!
Весенное солнце подарит тепло!
А мартовский ветер подарит надежду,
И счастье, и радость, и только добро!

* * *

Профком вокзала станции Бэлць-Слобозия поздравляет всех очаровательных сотрудниц железной дороги с наступающим праздником — днем 8 Марта!

Желаем солнечного Марта
И бесподобного апреля,
Чтобы волшебными ночами
Весь май звучали птичьи трели!
Желаем радости и счастья,
Любви, надежды и удачи,
Всего того, что в личной жизни
Для женщин очень много значит!

* * *

Коллектив ЭЧС-2 Унгены поздравляет с праздником 8 Марта женщин ЭЧ-1 Кишинев.

Мы к празднику готовились давно,
Приобрели коньяк, вино.
На сладкое купили фрукты
Другие вкусные продукты.
С утра мы в спешке прибежали
И все изящно накромсали
И вот теперь, прямо здесь, сейчас
Мы вместе поздравляем Вас.

С днем рождения!

Коллектив ПМС-130 ст.Басарабяска поздравляет с 55-летием уборщицу производственных помещений **СЕРЕЖКО Евгению Ильиничну** и желает ей здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и исполнения всех желаний.

* * *

Руководство и профком локомотивного депо Басарабяска поздравляют женщин ТЧ-3, родившихся в начале марта, с днем рождения: ЧОБАН Елену Петровну — оператора, МАНЮК Ларису Георгиевну, СТЕПЮК Светлану Григорьевну и КАДЫН Людмилу Федоровну — уборщиц.

— Примите наши искренние пожелания здоровья, добра, радости, благополучия и уверенности в завтрашнем дне, успехов в вашем труде и исполнения всех желаний!

* * *

Профком Кишиневской дистанции сигнализации и связи поздравляет с днем рождения мартовских именинниц: ВИЕРУ Елизавету Николаевну, ГУШЕВАТЕ Снежану Михайловну, КОБЗАК Веру Васильевну, КОВАЛЬЧУК Оксану Владимировну, ЛЯХУ Галину Михайловну, ПЕТРУШКА Даниелу Сергеевну, РАЕЦКУЮ Мирославу, СОЛКУЦАН Галину Святославовну, СКУРТУ Галину Тихоновну, ЦЕНТЕР Елену Владимировну — и желает им:

Здоровья, отличных успехов,
Побольше улыбок, веселья и смеха,
Жизни и юности в сердце горячим,
Веры, надежды, удачи в придачу,
Верных друзей и крепкой любви —
Лучшее все в этот день получить!

Главный праздник весны



Не успели проводить зимние праздники, а на пороге уже весенние, да еще какие! 8 Марта — особенный праздник. Это дополнительный повод показать свою любовь к женщине. В этот день каждый любящий мужчина в раздумьях о том, как и чем порадовать свою любимую.

Что касается знаков внимания в виде праздничного презента, астрологи рекомендуют прислушаться к подсказкам звезд.

Если ваша близкая женщина **ОВЕН**, то не надейтесь увидеть в ее глазах благодарность за любой подарок! Привередливая дама, впрочем, не столько бывает рада самому презенту, сколько его внешнему виду. Бижутерия, различные дамские аксессуары не оставят ее равнодушной, но только при условии, что вопрос их покупки вы согласуете с ней.

Изысканные **ТЕЛЬЦЫ** любят тонкие, нежные ароматы, исходящие от букета цветов или хорошего парфюма. Но не думайте, что этого достаточно для завоевания благосклонности! Нелишней будет и функциональная вещь для дома.

Особо не надейтесь угодить **БЛИЗНЕЦАМ**, ну разве что если преподнесете им нечто немыслимо фееричное! Даже в духах сия дама весьма переменичива: утром ей нравится цветочный аромат, днем — классический, вечером — ультрасовременный. Так что проходите мимо парфюмерных магазинов, а загляните лучше туда, где продают ювелирные украшения.

Хозяйственному **РАКУ** придется по вкусу любой подарок, имеющий практическое значение. Но не переборщите — иначе ваша женщина подумает, что вы видите в ней лишь кухарку! Представители этого знака весьма ценят деньги, они для них — мерилом весомости и значимости в обществе. Немаловажное значение имеют и ароматы, так что духи (разумеется, хорошей фирмы) можете дарить смело.

Если хотите завоевать сердце **ЛЬВИЦЫ** — не скучайтесь! Царственный и сияющий, этот знак любит блестать в обществе и, соответственно, рассчитывает получить нечто дорогое, aristokratischeskoe. Лучше всего — изделие из золота, причем вручите его, если это возможно, в присутствии других, да не забудьте «пропеть» пару-тройку дифирамбов в адрес Львицы.

Для **ДЕВЫ** стоимость презента большой роли не играет, главное — его практичность и функциональность. А вот с духами экспериментировать не стоит: Дева, как правило, консервативна.

Оригинальность — вот чего ждут от вас **ВЕСЫ**. Но, не все: с некоторыми прагматиками желательно заранее обговорить подарок. Так что смотрите сами, к какому из этих двух типов относятся ваши Весы, и поступайте соответственно.

Ох уж эти **СКОРПИНЫ**! Сильные, непредсказуемые, таинственные... Уместен сладкий подарок — шикарный торт, набор пирожных или конфеты. Но желательно их как-то необычно оформить: например, закажите торт, где будет написано ее имя и признание в любви, пирожные выложите на подносе в виде сердца, конфетам придайте вид букета,

Выбирая подарок **СТРЕЛЬЦАМ**, можно использовать их страсть к путешествиям и коллекционирова-

нию сувениров из зарубежных стран. Прочие дары должны быть снабжены фирменными знаками — помните, что Стрелец любит все изысканное...

Успаси вас Бог хотя бы на день опоздать с подарком для **КОЗЕРОГА**! Поскольку 8 марта — весенний праздник, уместны будут и солнцезащитные очки — разумеется, в модной оправе — кожаная сумка, украшения... Глубинную натуру Козерога подчеркнет и изысканная парфюмерия.

ВОДОЛЕЙ. А вот этой даме вы можете дарить какие угодно духи — она обожает экспериментировать с запахами! Единственное желание — отдайте предпочтение недавно появившемуся парфюму с экзотическим ароматом. Разнообразие интересов Водолея сослужит вам хорошую службу — нет нужды ломать голову и бегать по магазинам в поисках презента.

Вот уж кто любит благоухание всех оттенков, так это **РЫБЫ**. Изысканная дама по несколько раз на день меняет духи, да и то вскоре их выбрасывает или раздаривает и покупает новые. Можете воспользоваться этим пристрастием и внести свою лепту. Помните и о принадлежности любимой к водной стихии — одарите ее... яхтой? Да, это было бы неплохо, но, увы, ограничьтесь хотя бы банальными принадлежностями или набором для принятия душа или ванны.

Какой женщине какие цветы дарить

Если вы не знаете, какие именно цветы больше всего любят предмет вашего обожания, а пора уже поздравлять любимую с 8 Марта и дарить букет, подберите его в зависимости от цвета глаз и волос.

Если девушка **брюнетка** — то ей в руки так и просятся букеты ярко-красных цветов. Они делают брюнетку еще более привлекательной. Если же девочка **блондинка** — то все будет совсем наоборот. Ей пойдут нежно-розовые, белые, светло-желтые цветы. Неважно, какие это будут цветы, они не должны отвлекать внимание от вашей спутницы. Однако бывают и исключения — к примеру, одна ярко-красная роза или оранжевый гербер могут отлично смотреться в руках у блондинки. Да и опять же, все это — дело вкуса!

Рыжеволосым девушкам подойдут темные розы, фиолетовые и темные орхидеи, фиалки, гиацинты и множество других цветов, особенно синего и фиолетового цвета. Если в букете еще и много зелени, то такой букет замечательно подойдет как рыжеволосой девушке, так и **шатенке**: хотя шатенкам часто больше нравятся простые полевые или дико растущие цветы.

...Завершая наш разговор о самом светлом, прекрасном празднике — 8 марта — хотим напомнить мужчинам: будьте в этот день особенно галантны и внимательны! Избавьте свою любимую женщины от домашних хлопот: приготовьте вкусные блюда, нарките стол, украсьте его цветами, наконец, пригласите в ресторан — и ее радости не будет предела. И, конечно же, не забывайте устраивать такие праздники чаще! Женщины их просто обожают.



Правила для настоящих женщин

- ✓ Женщине пристало ухаживать лишь за большими, старыми или очень близкими родственниками. Во всех остальных случаях мужчина должен ухаживать за женщиной.
- ✓ Женщина должна знать себе цену, но никогда не стоит ее называть.
- ✓ Не ждать милостей от супруга. Взять их у него во внутреннем кармане — ваша задача.
- ✓ Переходя улицу, «Запорожец» обходить здани, а «Мерседес» — спереди.
- ✓ Своими советами помогать мужу сажать дерево, строить дом. Детей воспитывать самой.
- ✓ Фразу «Я устала и хочу спать!» каждый вечер произносить по-новому. Когда в женщине есть гадка — мужчинам это нравится.

